Priklad 1

Vyfteste rovnici a proved’te zkousku:

1
- —x=x—-17
4x + 7x X
Reseni:
1 + 1 = 17
4x 7x =X
7x +4x = 28x — 476
—17x = —476
x =28
Zkouska:

1 1
L=-=-284+--28=7+4=11
4 7

P=28-17 =11
L=P

Ul



Priklad 2 Ul

V prodejné elektrospotiebic¢t snizili cenu pracky z 8000 K¢ 0 40 %. Po dvou
tydnech cenu zvedli 0 40 % (z nové ceny). Jaky je rozdil mezi piivodni cenou a
novou cenou?

ResSeni:

x=0,6-1,4-8000=6720K¢

Zlevnéni:
100% «ovevenenennen 8000 K¢
60% oo y K¢
60 - 8000

Y =—50 = 4800 K¢
Zdrazeni
100% coveeeninennen 4800 K¢
140% coveeeeeiiaeee . x K¢

x = M = 6720 K¢

100

Rozdil mezi novou a piivodni cenou je 8000 — 6720 = 1280 K¢



Priklad 3 Ul

Pét Svadlen usije patery Saty béhem péti dnti. Jak dlouho bude trvat, nez sto
Svadlen usije sto kusi Sat?

Reseni:

Za 5 dni: 58vadlen ......... 5 8ath = Za 5 dni: 1 Svadlena ............ 1 Saty

= Za 5dni: 100 Svadlen ............ 100 satd



Priklad 4

Téleso na obrazku je tvoieno deseti krychlemi o
hrané délky 1. Urcete povrch tohoto télesa.

ReSeni:

42 j?

Ul




Priklad 5 Ul

Hlemyzd’

Zahrada je obehnana zdi. Hlemyzd’ chce ze zahrady uniknout. Leze tedy na zed’ vysokou
deset metri. Béhem dne povyleze o tfi metry, v noci spi a sklouzne pii tom o dva metry doli.
Za jak dlouho vyleze na vrcholek zdi?

ReSeni:

Po sedmi dnech a sedmi nocich se dostane do vysky 7 metrti. Osmy den tedy dosdhne
vrcholku zdi.



